



在不少新茶饮品牌门店,蔬果茶成为“点单热门”。



多个新茶饮品牌“上新”蔬果茶产品。



宁波年轻人爱上了添加羽衣甘蓝等“超级食物”的蔬果茶。

从“难吃出圈”

到卖断货

“超级食物”加持，
新茶饮品牌押注“蔬果茶赛道”

2 新茶饮品牌 押注“蔬果茶赛道”

对新茶饮品牌来说,羽衣甘蓝、苦瓜等蔬菜的兴起无疑带来了新的思路。

记者注意到,除喜茶、奈雪的茶外,今年夏天还有不少新茶饮品牌涉足果蔬茶品类。如蜜雪冰城上架青瓜菠萝茶,将水果黄瓜和刺黄瓜1:1混合后搭配菠萝;茉酸奶推出“香柠青瓜希腊酸奶乳清轻饮”,将青瓜、柠檬搭配上希腊酸奶乳清等。

在产品定位上,果蔬茶与传统茶饮存在明显的差异。传统的茶饮更多侧重于口感体验,而蔬菜则突出健康和营养补充的功能。蔬菜元素成为茶饮品牌赛道上的“新宠”。

在技术升级的背景下,不少瓶装果蔬汁也受追捧。今年6月,农夫果园宣布番茄汁、胡萝卜汁升级回归。此外,元气森林、旺旺等饮料品牌也都在尝试果蔬汁这一赛道。

新茶饮品牌越来越卷的背后不仅是门槛低、产品技术壁垒不高,还有整体市场增速放缓的因素。

艾媒咨询发布数据显示,2017年至2019年,新茶饮市场呈现快速增长态势,最高年增幅达136%。2023年以来,新茶饮市场增长逐渐放缓,增速跌至个位数,预计2024年市场的同比增速为6.4%,到2025年,新茶饮市场的同比增速将进一步下降。

“新茶饮市场的增速放缓,但新茶饮品牌对于规模扩大和营收增长的追求并未停止,从产品、加盟等多个维度持续发力,力求在激烈的市场竞争中进一步提升品牌影响力和市场份额。未来,新茶饮市场的内卷或将愈发加剧。”宁波市商务局有关负责人表示。

记者 史妮超 文/摄

1 “超级食物”加持,从“难吃出圈”到卖断货?

新茶饮头部品牌的“明争暗斗”,迈向了健康化升级的较量。

今年7月,喜茶联名安踏推出首款果蔬茶产品“夺冠纤体瓶”,迅速成为产品销量TOP3的产品,上线10天就卖出160万瓶,不少门店甚至出现断货现象。据悉,截至目前,这款蔬果茶产品销量已经超1000万瓶。

或许是尝到了果蔬茶产品的流量红利,上周喜茶又推出第二款果蔬茶产品“去火纤体瓶”。而这并非个例,早在喜茶上线首款果蔬茶产品不久,奈雪的茶也推出了极为相似的蔬果茶产品“霸气羽衣甘蓝奇异果”,成为奈雪的茶在今年夏季市

场的销量新增长点。

在位于和义路上的一家喜茶门店,记者注意到,两款果蔬茶产品均成为“点单大户”。“近段时间的点单量都很高。”门店工作人员告诉记者。

记者注意到,从原料看,上述果蔬茶都有羽衣甘蓝这一“超级食物”加持。不同的是,喜茶“夺冠纤体瓶”搭配黄柠檬、奇亚籽、绿妍茶汤;“去火纤体瓶”搭配苦瓜、黄柠檬、白柚、绿妍茶汤;奈雪的茶“霸气羽衣甘蓝奇异果”搭配奇异果、茉莉初雪茶汤。

从消费者的反馈来看,因个人口味、偏好等差异,不同消费者对

于两款产品呈现褒贬不一的态度。在小红书上,有不少博主对上述几款产品进行测评,结果也不尽相同,既有认可喜茶产品的,也有更偏爱奈雪的茶霸气羽衣甘蓝奇异果的。

值得一提的是,“超级食物”羽衣甘蓝曾一度因难吃“出圈”,但其“低热量”“减脂”“轻断食”等健康标签也尤为显著,逐渐成为餐饮界的新宠。在小红书上,上述果蔬茶产品的“复刻食谱”也成为高流量话题,如“夺冠纤体瓶配方”的相关笔记已近1万篇。此前,喜茶甚至公布了详细的原料配方,助力消费者在家成功“复刻”。

勿点陌生链接,远离贷款诈骗

近期,工商银行宁波市分行接到李先生的电话。电话中,李先生表示自己可能遭遇了诈骗,希望银行能将款项退回。

银行工作人员在了解情况后得知,前不久,李先生收到一条陌生号码发来的短信,声称可提供最高50万元周转款,无需担保,手续简便利率低,随用随还,并附了一个网址链接。李先生因之前过度消费欠下了大量贷款,看到短信后打开链接网站,并按照指示一步步操作,最后系统提示,李先生已成功申请50万元的信用贷款。

随后,李先生接到一个陌生电话,对方自称是某银行的客户经理,告知李

先生申请的贷款已审批通过,但需要先支付200元的信息核实费。李先生不疑有他,很快就按照指示进行转账。不久后,李先生又接到电话,对方表示信息已核实通过,李先生只需先支付一个月的利息1250元就可以提款了,李先生遂又向指定账户转账了1250元。之后,李先生未再收到任何电话,也迟迟未收到贷款款项,这才发现自己被骗。

在听完李先生的叙述后,银行工作人员对李先生进行了相关反诈知识的普及,并建议李先生立即报警。

目前,网络上各类贷款途径数不胜数,不法分子打着“额度高、利息低”的幌子,吸引消费者申请所谓的“贷款”,

从而进一步骗取资金。

工商银行宁波市分行提示:

1.警惕“低息”“高额度”诱惑。在网络平台申请贷款时,须提高警惕,不随意点击来历不明的链接,通过正规金融机构官网、官方微信公众号等渠道申请贷款。

2.充分了解贷款条款。申请贷款时,充分阅读并了解贷款合同中的所有条款,包括利率、手续费、还款期限、逾期罚息等,确保没有额外的隐藏费用,避免遭受不必要的损失。

3.精准了解自身还款能力。在申请贷款时,要根据自身经济状况、收入水平合理评估自身的还款能力,避免“拆



东墙补西墙”“以贷养贷”的行为发生,防止陷入借贷泥潭无法自拔。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,广大消费者不要轻信陌生短信和电话,不要点击不明链接,谨防贷款诈骗风险。

记者 徐文燕
通讯员 王俊杰 张敏光 高丽莉